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 1. اسم المادة  تغیر المناخ

 2. رقم المادة 2304903

 عملیة) الساعات المعتمدة (نظریة، 3
.3 

 الساعات الفعلیة (نظریة، عملیة) 
 4. المتطلبّات السابقة/المتطلبات المتزامنة 

 5. البرنامجاسم  ة د�تورا 

 6. رقم البرنامج 

 7. اسم الجامعة الاردن�ة

 8. الكلیة الآداب

 9. القسم الجغراف�ا

 10. مستوى المادة ة د�تورا 

 11. العام الجامعي/ الفصل الدراسي 2024-2023الفصل الثاني 

 12. الدرجة العلمیة للبرنامج ة د�تورا 

 13. المادةالأقسام الأخرى المشتركة في تدریس  لا یوجد

 14. لغة التدریس العر��ة

15. أسلوب التدریس كاملإلكتروني  ☐مدمج     ☐    وجاھي 
☐Moodle    Microsoft Teams   ☐Skype     ☐Zoom      

☐Others………… 
 .16 المنصة الإلكترونیة

20-2-2024  / الدراسیةتاریخ استحداث مخطط المادة  
 17. تاریخ مراجعة مخطط المادة الدراسیة
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 منسّق المادة .18
 البرید الإلكتروني طریقة التواصل، مواعید التواصل، ، رقم الھاتف،لرجاء إدراج ما یلي: رقم المكتبا
 الاحد الثلثاء الخم�س 11-

 الاثنین  الار�عاء  12-1

 24954هاتف      

Ali.ghanem.ju.edu.jo     

 مدرسو المادة .19

 .، رقم الھاتف، البرید الإلكترونيطریقة التواصل، مواعید التواصلالرجاء إدراج ما یلي: رقم المكتب، 
 ali.ghanem@ju.edu.jo,24954جمیع ایام التدریسیة, 11:30-10:30الآداب, 

 وصف المادة .20
 .كما ھو مذكور في الخطة الدراسیة المعتمدة

بتعر�ف الطالب �التغیر المناخي وتأثیره على الكائنات الح�ة، وخاصة ان تغیر المناخ موضوع یلاقي اهتمام عالمي �بیر الهدف: تختص المادة 
على �ل المستو�ات، وهو موضوع تتداخل ف�ه مختلف العلوم التي تحتاج لتعاون المتخصصین لفهم عواقب تغیر المناخ على الانسان. وسیتم 

 .التار�خ�ة عبر العصور والفترات الزمن�ة  الماض�ة ، ثم شرح للنظر�ات العلم�ة التي تشترك في تفسیر تلك التغیرات. استعراض التغیرات المناخ�ة

 أھداف تدریس المادة ونتاجات تعلمھا 21.
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 الأھداف: -أ
 شرح انواع الب�انات المناخ�ة التار�خ�ة والمساعدة والمشتقة والب�انات المقاسة •
 استعراض الاحوال المناخیة خلال العصور القدیمةتركز ھذه الوحدة عل  •
 شرح نظریات تغیر المناخ •
 دراسة العواقب المتوقعة للتغیر المناخي على الانسان •
 تقیم التغیرات المناخیة •

 
 نتاجات التعلمّ: یتوقع من الطالب عند إنھاء المادة أن یكون قادراً على أن: -ب

 نتاجات تعلمّ البرنامج          
  

 ات تعلم المادةنتاج
 

 
معرفة اھمیة   

 المناخ والطقس
 
 

 رمعرفة العناص
الجویة 

وخصائص 
الھواء 

الفیزیائیة 
واسالیب 

تفاعلھا مع 
 بعضھا البعض.

 

تعلم كیفیة تكوین 
الظواھر الجویة 

مثل الھطول 
والعواصف 

 .ةالرعدی
 

تفھم دور 
العناصر 

المناخیة في فھم 
احوال الطقس 

 والمناخ.
 

هم م�ادئ 
 التنبؤات الجو�ة

 

      فهم اسالیب بناء المناخ القد�م   

التعرف على مناخ الارض عبر    
 العصور القد�مة

     

استنتاج المناخ المتوقع في المستقبل من    
 اسالیب تنبؤات المناخ�ة

     

      فهم نظر�ات التغیر المناخي   

      القدرة على اجراء الا�حاث المناخ�ة  

 
 

 

 محتوى المادة الدراسیة والجدول الزمني لھا .22
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 الاسبوع

 ا�حاضرة

 الموضوع
م 

ّ
نتاجات التعل

 المس��دفة للمادة

*أساليب 

التدريس 

وجا��، (

مدمج، 

 إلك��و�ي �امل)

م��امن/غ��  المنصة

 م��امن
أساليب *

 التقييم
 المصادر/المراجع

1 
1.1 

متطل�ات ومحتوى 
 المادة

 

معرفة اھمیة   
 المناخ والطقس

امتحانات  م��امن model وجا��

 وواجبات

 

 غانم جغرافية مناخية �د. ع�

 

2 
2.1 

 ك�ف �عمل المناخ
 

فهم اسالیب بناء    
 المناخ القد�م

 

     

3 
3.1 

نظر�ات التغیر 
 المناخي

 

التعرف على مناخ 
الارض عبر 

 العصور القد�مة

     

4 
4.1 

نظر�ات التغیر 
 المناخي

 

التعرف على مناخ 
الارض عبر 

 العصور القد�مة

   

 
 

5 
 

 5.1 

عناصر بناء  
  المناخ القد�م

 

استنتاج المناخ 
المتوقع في 

المستقبل من 
اسالیب تنبؤات 

 المناخ�ة

   

 

 

 

 

 

 
6 

6.1 

 امتحان
 

    

 

 

7 
 

 

 
 

7.1 

المناخ القد�م منذ 
العصر الجلیدي 

 الاخیر
 

استنتاج المناخ 
في  المتوقع

المستقبل من 
اسالیب تنبؤات 

 المناخ�ة
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8 

8.1 

المناخ القد�م منذ 
العصر الجلیدي 

 الاخیر

 

فهم نظر�ات    
 التغیر المناخي

   

 

 

9 

9.1 

المناخ القد�م منذ 
العصر الجلیدي 

 الاخیر

 

فهم نظر�ات    
 التغیر المناخي

   

 

 

10 
10.1 

عواقب تغیر 
  المناخ

 

فهم نظر�ات    
 التغیر المناخي

   

 
 

11 
11.1 

عواقب تغیر  
   المناخ

 

القدرة على    
اجراء الا�حاث 

 المناخ�ة

   

 
 

12 
12.1 

  التنبؤ المناخي

 

القدرة على    
اجراء الا�حاث 

 المناخ�ة

   

 
 

13 
13.1 

تقی�م التغیر 
 المناخي

 

القدرة على    
اجراء الا�حاث 

 المناخ�ة

   

 
 

14 
14.1 

تقی�م التغیر 
 المناخي

 

القدرة على    
اجراء الا�حاث 

 المناخ�ة
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 . أسالیب التقییم 23
 يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المس��دفة من خلال أساليب التقييم والمتطلبات التالية:

م  الموضوع العلامة أسلوب التقييم
ّ
نتاجات التعل

 المس��دفة للمادة

 المنصة الاسبوع

 عناصر المناخ 3-2-1الفصل  30 امتحان

 بيانات المناخية

  السا�ع

  8-5ح�ى  التغ��ات المناخ التغ�� المنا�� 30 واجب

�غ��ات المناخية  �ل المادة 40 امتحان ��ائي

 وعواق��ا

  ��اية الفصل

      

      

      

      
 

 متطلبات المادة .24
 جهاز حاسوب موصول بالأن��نت، �ام��ا، حساب ع�� المنصة الإلك��ونية المستخدمة. كع�� الطالب أن يمتل

 

 

 السیاسات المتبعة بالمادة .25
 سياسة ا�حضور والغياب -أ

 الغياب عن الامتحانات و�سليم الواجبات �� الوقت ا�حدد -ب

 إجراءات السلامة وال�حة -ج

 الغش وا�خروج عن النظام الصفي -د

 الدرجاتإعطاء  -ه

 ا�خدمات المتوفرة با�جامعة وال�ي �سهم �� دراسة المادة -و

 المراجع .26
 الكتب المطلو�ة، والقراءات والمواد السمعية والبصر�ة ا�خصصة:  -أ
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Mark Maslin. 2014. Climate change. OUP Oxford.                                                    
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 الكتب المو�ىى ��ا، وغ��ها من المواد التعليمية الورقية والإلك��ونية.   -ب

, البقع الشمسیة1999موسى , علي حسن ,  

.التغیرات المناخیة  1996موسى, علي حسن,   

.جنوح الطقس والمناخ 1992موسى . علي حسن ,   

 . التغیر المناخي في المیزان2001العرود, ابراھیم, 

 تغیر المناخ في الوطن العربي.  2018علي غانم 

          

 معلومات إضافیة .27 
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